

# 县委平安巫山建设暨防范化解重大风险领导小组办公室 2022年第一次会议召开

本报讯 (记者 侯月) 2月28日,县委平安巫山建设暨防范化解重大风险领导小组办公室2022年第一次会议召开,传达了全市平安稳定信访工作会议视频会议精神,分析当前形势,研究部署下步工作。

会上,县委政法委、县信访办、高唐街道、大昌镇等有关部门就各自领域风险防控工作作了发言。

会议强调,各参会单位要通过党委(党组)会议、职工会议等及时学习传达会议精神,既要整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键。要结合自身工作实际,把本次会议会议精神运用到平安巫山建设暨防范化解重大风险各项工作中去,确保全县大局平安稳定。要坚持问题导向,认真梳理当前工作的短板和弱项,深入分析,找出症结所在,研

究制定具体工作措施。各乡镇(街道)要与相关职能部门加强协调联动,实现重大风险隐患联排联治、重点人员联查联控、重大案事件联动联处、信息资源联网共享,形成工作合力;各单位主要负责同志要带头严格履行平安巫山建设暨防范化解重大风险责任,充分发挥“头雁效应”,第一时间部署落实工作,层层传导压力、落实责任。要以“二十大”

维稳工作为主线开展专项行动,为建设更高水平的平安巫山、法治巫山,助推经济社会高质量发展提供有力保障。

县委常委、政法委书记陈健,副县长雷兵出席会议。



本报讯 (记者 陈久玲 通讯员 侯义高) 3月1日,记者获悉,县生态环境局2021年共受理群众投诉442件,办结435件,较2020年投诉量下降59件。这是生态环境部门全面加强环境监管、环境执法、区域联防、环境安全等工作力度所取得的成效。

全力推进环境监管能力智能化、现代化。争取资金400余万元,建成巫山县环境监控平台生态环境数据中心,含有1个江东咀高空城区瞭望塔,覆盖15个点位(2个饮用水源地、3家混凝土搅拌厂、5家建筑材料生产企业、5家污染源企业)的25个视频监控,和2家污染源企业数据接入。通过监控大屏、手机APP,对饮用水源预警、污染源在线监测、企业扬尘和噪声监测、臭氧预警监测、城区空气质量进行实时数据展示和预警播报,实现巫山环境污染“动态感知、科学预警、测管联动、动态防控、巫山水污染智能监管智慧决策”的总体建设目标,科学利用资源环境承载力,保障生态安全与公众健康。目前,已运用大数据中心,发现、制止、处理城区烟熏腊肉、垃圾焚烧等环境违法行为10余起。

全力保障人民群众生态环境合法权益。坚持执法为民,全面实施监督执法正面清单,分类做好执法监管、及时妥善处理群众投诉,坚持环境信访制度和12369环保热线24小时值班制度,坚持及时处理及时回复,各类环境污染问题得到及时解决。2021年共受理群众投诉442件,办结435件,较2020年投诉量下降59件。积极防范化解环境信访矛盾和“邻避”问题,查处生态环境违法行为27件,申请法院强制执行4件,罚款金额280多万元。

全力构建区域联防联控共治良好格局。联合奉节县、建始县建立《巫山县生态环境局 巫山县水利局 奉节县生态环境局 奉节县水利局 恩施州生态环境局建始县分局 建始县水利局关于跨省流域上下游突发水污染事件联防联控机制》,进一步健全完善跨部门、跨区域协同配合、信息共享和物资调配机制,确保跨界、区县界水污染事件处置协同推进。全面加强对排污企业执法检查力度,对自然保护区、建筑工地、非煤矿山、搅拌站、医疗机构、污水处理厂、汽修厂、砖瓦窑、天然气公司、垃圾填埋场、餐饮企业等,联合县级有关单位开展现场检查260余家次,下发《行政指导告知书》60余份,对群众反映强烈的中昂新天地夜间违法施工扰民问题依法行政执法。召开两坪乡溪沟村环境综合整治会,提出整改要求,落实整改责任,确保两坪乡溪沟村环境污染治理取得实效。

全力维护县域生态环境安全形势。抓好日常环境风险隐患排查,重点对园区、饮用水源保护区、自然保护区、沿江沿河各类排污等重点敏感区域的环境执法,对各风险单元开展现场检查,出动人员210余人次,检查医疗机构、污水处理厂等风险企业60余家次;发现环境安全隐患问题21个,整改完成21个,及时消除各类环境安全隐患。健全完善环境风险防范应急管理工作制度,新增风险评估及应急预案备案11家,预案到期重新修订备案18家。参加2021年重庆市水上应急救援处置及大型客船旅客疏散应急演练,提升应急处置能力。定期对巫山县三峡风天然气有限公司、茂林废旧金属回收有限公司等30余家环境风险企业开展执法检查,督促企业严格落实环境安全主体责任,加强日常管理,严防污染事故发生,切实保障全县环境安全。

下一步,县生态环境局将继续保持环境执法高压态势,对污染和破坏生态环境的行为实行“零容忍”,加强生态环境行政执法与司法联动,积极开展“双随机”执法检查,加强环境安全隐患排查,聚焦水里、山上、天上、地里等重点区域,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护,严厉打击各种环境违法行为,切实保障人民群众生态环境合法权益。



巫山城区及长江巫峡口与大宁河交汇处的高空瞭望塔。

环境监管能力全面提升 群众环保投诉明显下降

## 全市渔政执法船驾驶员培训在我县开班



本报讯 (记者 侯月 文/图) 随着长江流域十年禁捕执法活动的要求越来越严,依法行政越来越规范,渔政执法船艇配置越来越高,速度越来越快,为进一步加强渔政执法队伍建设和执法船艇管理,确保渔政执法自身安全,从2月21日开始至2月27日,由市农业综合行政执法总队委托重庆市渝中区晨云船员培训学校到我县,为巫山、奉节、开州、南岸、长寿等区县共计37名渔政护渔人员开展了为期一周的渔业船舶驾驶培训。

本次培训依据《渔业船员考试大纲和实操评估操作规程(内陆)》设置相关科目,通过理论与实操相结合,分

别对内河船舶避碰规则、船舶驾驶的法律与法规、实用驾驶等方面进行了系统的理论培训;同时还开展实操训练,对执法船只开靠码头、航行中遇到的各种突发状况的处置情况进行了分析、讲解、示范;通过考核,为参训人员发放相应渔业船舶驾驶培训合格证书,县级农业农村委根据合格证书发放相应渔业职务船员证书,实现持证上岗、持证驾驶。

此次培训,有效提升了渔政执法队伍驾驶船舶的技能,进一步提升了相关区县渔政执法船艇规范管理水平,进一步强化了长江“十年禁渔”渔政执法的安全保障。

在一艘渔政执法船上,参训渔政护渔队员现场接受培训。

## 易美伶:平凡岗位上的不平凡工作



易美伶(左)与村民交流谈心。

本报记者 王忠虎 文/图 易美伶,两坪乡溪沟村本土人才兼两坪乡卫健办工作人员。一位本应飞出山沟的“金凤凰”,而今仍深居山沟。在平凡的工作岗位上不平凡地工作着,宛若淅沥春雨,滋润着村民的心田;犹如寒冬傲然开放的梅花,默默地散发着馨香。

“她身为一名本土人才,却是我们村支书的得力助手。”溪沟村支书郝勇、主任彭孝金这样评价。她不仅积极完成上级部门交给的各项工作,而且主动帮助该村完成了远程教育、群工系统等台账。且在工作中很讲求方法,积极团结同事,得到了领导的信任,同事的喜爱。特别是面对突如其来的

新冠肺炎疫情,她更是主动请缨。一直以来,都不曾休假,夜以继日地整理纷繁复杂的外来人口数据,用奉献和坚守,筑起了一道牢固的疫情“防线”。

她清楚地记得,那是2020年1月23日,即农历腊月二十九,两坪乡为切实做好疫情防控工作,成立了疫情防控小组。易美伶主要负责上传下达,拟定疫情文件、宣传疫情政策,分类整理各类返乡人员表册,协助办公室主任储备物资,并与卫生院一起上门接送风险区返乡人员送去集中隔离点。一度时间,她便以办公室为家。在乡党委、政府的统筹安排部署下,争当调度员、排查员、统计员、宣传员、战斗员。一丝不苟地履行着职

责,坚守在防控一线,二十四小时坚守工作岗位。哪怕居家近在咫尺,也不曾离开。她的母亲无数次将饭做好后,喊她回去吃口热饭,她总说脱不开身。于是,她妈妈只好给她送到办公室来。2020年,她被评为新冠肺炎疫情防控“最美巾帼奋斗者”。

都说,性格决定命运。易美伶是一个很细心的人,所以她在工作中,无论做什么事情,总是想了又想,生怕出现纰漏。不仅如此,她还是一个心地善良、极富同情心、乐于助人的好姑娘。

时针回拨到2018年的6月18日,百年不遇的洪水肆虐着巫峡大地,溪沟村也因受暴雨袭击,垮塌的泥石挡住了进村的路。在

组织居住溪沟新农村人员安全转移时,她与同事杨华,又是扶村民过河,又是背小孩趟水,还去巡查村民居住是否安全。当来到村民李邦富家时,大水已经淹到了家门口,而李邦富却放心不下屋里的东西仍不愿离开。后经易美伶苦口婆心地做工作,才将李邦富转移到安全地带。

天气越来越晚了,因大雨致使溪沟山洪暴发。易美伶在溪沟对面,通过安置点亮着的灯看到,滚滚洪水从门口汹涌而过。见此情景,易美伶便大声呼喊屋里的人不要乱动,并即刻联系人来转移。

当易美伶在转移村民时,突然接到村民赖名森打来电话,说他的父亲在马鞍头(小地名)被洪水拦住回不去。可现在,这里也离不开她,她便叫赖名森的父亲先顺着小路往上走,上面有一个山洞,先去避一下雨。挂断电话,她又紧张地投入到转移群众的工作中。

易美伶穿着全身湿透的衣服,直到凌晨两点钟,所有的群众都转移到了安全地点。洪水也稍微退了一些,易美伶与同事借着手电筒的灯光,涉水走到居民安置点,看见原来干净整洁的村庄变得一片狼藉,眼泪忍不住落了下来。当走到村委会,发现一楼全部被泥石流填满,心里真想嚎啕大哭。几年的脱贫攻坚资料毁于一旦,那是驻村工作人员同村干部几年的心血呀!她又用手机拍了灾后照片,记载了溪沟的洪灾后。继续回到河边的车里等到天亮。

天亮了,易美伶换了村主任老婆的衣服,又与乡村干部一起查看雨后灾情。这时,她又接到了叔叔打来的电话,说自家屋后垮塌,房子里面进水了。而她,还是继续同领导一起查看灾情。忙完就中午了。中午抽时间回去看了看,因为是土墙房子,屋里的水灌得很深。她便拜托几个邻居,用发电机把屋里的水抽了出去。下午,她又出现在村主任家成立的临时办公地点,研究起了灾后重建的工作。

而今,易美伶已成为溪沟村的一名预备党员。她说,作为新时代的年轻人,只要国家和人民需要我,我就会毫不犹豫地奉献自己的全部力量。

# 以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标 以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴

